

Яркие эпизоды из жизни великого полководца А.В. Суворова

Долг дорожке денег

Будучи в звании рядового, Суворов нес службу при дворе Елизаветы Петровны. Находясь на посту, мимо него проходила императрица, он умело отдал ей честь, чем привлек ее взор. Елизавета поинтересовалась, как его зовут, и дала ему рубль, на что Александр Васильевич ответил, что не может брать деньги на посту, ведь это запрещено уставом. На что императрица улыбнулась и оставила рубль возле него, сказав, что когда он окончит службу, то может забрать себе этот рубль. На следующий день он был повышен до капрала, а серебряный рубль, подаренный при этой встрече, Суворов хранил до конца жизни.

Человек — главный фактор победы

Суворов уделял огромное внимание быту солдат, медицинскому обслуживанию, их форме и другим важным для солдат вещам, чем смог в разы сократить смертность от болезней в рядах своих солдат. Он был ярким противником муштры, ведь чтобы победить, постоянно приходится импровизировать в поисках новых методов войны. Но при этом его солдаты постоянно тренировались, и Александр Васильевич давал им часто необычные задания, чтобы выработать максимальное количество полезных навыков, которые могут пригодиться в бою.

Получил звание без очереди

По традиции звание можно было получить «по очереди», но с Суворовым все произошло иначе. После подавления восстания 1794 года в Польше и захвата Варшавы Екатерина Великая возвела Суворова в звание фельдмаршала, хотя в то время в русской армии было девять генералов, которые были выше рангом, чем Суворов. Услышав эту радостную новость, он поставил в комнате стулья и начал прыгать через них, при этом он говорил:

«Долгорукий позади, Салтыков позади, Каменский позади, мы впереди!». Всего в комнате находилось девять стульев. Это было по количеству генералов, которых он «обскакал».



Завещание Александра Васильевича

Возвращаясь из швейцарской компании, Суворов делился своими мнениями насчет увиденного там. Он вспоминал свое посещение могилы Лаудона, и сказал, что после смерти не хочет, чтобы на его могильной плите была такая длинная надпись, как у этого почтенного фельдмаршала. Он хотел, чтобы на его могиле было написано: «Здесь лежит Суворов». Но его просьба была нарушена. И его могильная плита была украшена пышной надписью. И только когда прошло 50 лет, его внук исполнил просьбу и заменил надпись на его могильной плите на ту, которую он хотел.

Человеколюбивый полководец

Этот великий человек всю свою жизнь помогал людям. В его доме жило несколько престарелых людей или военных ветеранов. Они получали жалованье в десять рублей, одежду и пропитание. За это они не обязывались ничего делать, хотя по своему желанию могли работать в огороде, если к этому лежала их душа. В преддверии Пасхи, он посылал тысячу рублей в остроги для выкупа должников. Также он повсеместно помогал нищим и бывшим военным, которым была необходима помощь.